Муниципальное бюджетное учреждение «Краеведческий музей г.Шарыпово» расположен в двухэтажном здании 1990 года постройки. В нем находится помимо музея еще две организации, Отдел культуры Администрации г.Шарыпово и Центральная детская библиотека г.Шарыпово, расположенные на первом этаже. Музей занимает 625,9 кв. м., где размещена основная экспозиция и кабинеты сотрудников. Данные площади оборудованы системами водо- тепло- энергоснабжения, оборудованы автоматической системой пожарной сигнализации, канализацией, телефонной связью, выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет оборудованы кабинеты сотрудников и зал «Истории КАТЭКа». На торце здания имеется баннер с указанием расположения музея. Режим работы музея указан на вывеске при входе в здание, такая же информация есть непосредственно рядом с входной дверью музея.
Учреждение осуществляет деятельность по оказанию услуг гражданам всех возрастов, в том числе детям дошкольного возраста. На первом этаже музея расположены информационные стенды. Непосредственно в самом музее расположена информация о структуре учреждения, порядке и условиях оказания музейных услуг; перечень оказываемых услуг; тарифы на услуги, в том числе для льготных категорий посетителей. На информационных стендах размещен печатный материал, также имеется книга отзывов в постоянном доступе для посетителей. 

В музее созданы комфортные условия для посетителей, способствующие процессу качественного предоставления услуг. Для проведения обзорных и тематических экскурсий, лекций и других мероприятий музей оснащен видео и аудио аппаратурой. В музее имеется мультимедийное оборудование, используемое для демонстрации фото и видеоматериалов, презентаций на музейных мероприятиях. Все имеющееся оборудование для выставочной деятельности отвечает требованиям стандартов, технических условий, других нормативных документов и обеспечивают надлежащее качество предоставляемых услуг соответствующих видов. 

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности музея функционирует официальный сайт: музейшарыпово.рф, посетителям предоставлена возможность обратиться в музей по телефону 8 (391-53) 23-1-68, а также отправив сообщение на электронную почту muz.shar@mail.ru. В целях безопасного пребывания посетителей в музее установлена пожарная сигнализация. Постоянно проводится работа, и изыскиваются средства для улучшения и пополнения материально-технической базы музея, расширения его экспозиционного пространства. 

Уборка помещений учреждения производится каждый рабочий день. В учреждении и на прилегающей территории запрещено курение.

Музей располагает необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием. Специалисты имеют соответствующую профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на них обязанностей. 

